

Годъ XXXXI. Среда, 30-го августа. 1878 года

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаётся по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписька принимается: въ Петрозаводскѣ—
въ редакціи Вѣдомости, въ уездныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ полицескихъ управлени-
яхъ; въ уездахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
нанесчанія частныхъ объявлений.



№

66

Подписанная пѣнь за годовое изданіе Вѣдо-
мости: на лукойлѣ бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ. Часть офиціальная. О приѣздѣ г. начальника губерніи.—Дѣйствія Правительства: Высочайшій повелѣніи, Правительственныя
сообщенія. Приказы по гвардейскому корпусу.—Городская хроника.—Движеніе по государственной службѣ: Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.—
Осьмидесятка. Часть неофиціальная. Отечественная хроника: Высочайшее путешеніе Государя Императора и Государыни Императрицы. С.-Пе-
тербургъ. Сибирь. Владимиръ. Псковъ.—Олонецкій звѣстникъ: Приглашеніе къ пожертвованію. Объявление о подписаніи на приобрѣтеніе судовъ добро-
волъного флота. Пожертвованія. Молебствіе. Приношенія въ Олонецкій музей. Благодарность за службу. Выписка изъ синодика Бережко-Дубровской
церкви. Землемѣрская хроника. Торговая цѣни.—Иностранныя извѣстія. Телеграммы. По восточнымъ дѣламъ.—Справочный указатель. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Г. Начальникъ губерніи, тайный советникъ
Г. Г. Григорьевъ, возвратясь въ Петрозаводскъ,
вступила 27-го августа въ управление
губернію.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

Одѣ увелѣченіи штата губернскихъ жандар-
мскихъ управлений.

Государь Императоръ, согласно представ-
ленію исправляющаго должность шефа жан-
дармовъ, 5-го августа Высочайше повелѣть
созволилъ:

1. Къ дополнительному штату губернскихъ
жандармскихъ управлений прибавить 18 по-
мощниковъ начальниковъ губернскихъ жан-
дармскихъ управлений и 203 унтер-офицера.

2. Содержаніе добавляемыхъ чиновъ опре-
дѣлить: офицерамъ согласно штату, а унтер-
офицерамъ—180 рублей въ годъ каждому.

3. Изъ числа этихъ чиновъ двухъ офице-
ровъ и 18 унтер-офицеровъ назначить въ
городъ Харьковъ, а остальныхъ распредѣ-
лить по губерніямъ, по усмотрѣнію шефа
жандармовъ.

Объ учрежденіи при Пермской семинаріи стипен-
дией на проченіи съ капитала, пожертвован-
наго Олонецкимъ епископомъ Чалладіемъ.

Исправляющій должностъ оберъ-прокурора
святѣйшаго синода, согласно определенію
отъ 16-го марта (4-го апреля) текущаго года, имѣлъ счастіе входить со всенод-
данійшимъ Государю Императору докла-
домъ объ учрежденіи въ пермской духовной
семинаріи стипендіи имени епископа Олонец-
каго Чалладія на счетъ процентовъ съ по-
жертвованаго синѣмъ преосвященнымъ капи-
тала въ 2,000 рублей. На сметѣ докладъ Его
Императорскому Величеству благоугодно было,
15-го іюля сего года, Собственоручно
написать: "согласенъ и благодаритъ".

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЕ СООБЩЕНІЯ.

Рядъ возмутительныхъ и преступныхъ дѣ-
яній, предпринятыхъ горстью злонамѣрен-
ныхъ лицъ, съ цѣлью поколебать существую-
щій въ Россіи строй государственного упра-
вленія, достигъ 4-го сего августа крайней
степени злодѣйнаго совершеніемъ, въ здѣш-
ней столицѣ, убийства шефа жандармовъ ген-
ералъ-адъютанта Мезенцева.

Правительство, не смотря на обнаружи-
вавшіяся по временемъ проявленія пропаган-
ды преступного свойства, съ особыннмъ
долготерпѣніемъ направляло всѣ, подлежащіе
судебному преслѣдованию, дѣла о про-
пагандистахъ, путемъ указаніемъ закономъ,
воздерживалось отъ принятія какихъ-либо осо-
быхъ, чрезвычайныхъ мѣръ.

Нынѣ терпѣніе правительства истерплено
до конца; имѣя оно считаетъ долгомъ и спо-
кою съятою обязанностью, по отношению къ

каждому честному и добруму гражданину
Русскаго Государства, оградить обществен-
ную, частную жизнь и права собственности,
отъ тѣхъ правонарушеній, которыя, по ихъ
зловредному и преступному свойству, задер-
живаются спокойное и правомѣрное разлитіе
государственной жизни и правильное исполне-
ніе разнородными органами управления во-
зложенныхъ на нихъ закономъ обязанностей.

Правительство не можетъ и не должно
относиться къ людямъ, глумящимся надъ за-
кономъ и попирающимъ все, что дорого и
священно русскому народу,—такъ, какъ оно
относится къ остальнымъ вѣрноподданнѣмъ
Русскаго Государя. Еще менѣе можетъ оно
оставаться равнодушнымъ къ тѣмъ кровавымъ
преступленіямъ, которыми люди, выдѣ-
лившіеся изъ среды добрыхъ гражданъ госу-
дарства, ознаменовали свою возмутительную
хъяльность. Требуя правъ гражданства своимъ
израицемъ, лишеннымъ здраваго
смысла идеямъ,—они попираютъ идею о за-
конности и законахъ государственныхъ; про-
новѣдуя свободу,—они угрозами и предметами
ниспѣмъ вознамѣрились угнетати свободу тѣхъ,
которые исполняютъ свои обязан-
ности по чувству долга и совѣсти; ратуя за
принципъ своей личной неприкословимости,
они не гнушаются прибѣгать къ убий-
ствамъ изъ-за угла!

Въ виду сего, правительство отныне съ
неуклонною твердостью и строгостью будетъ
преслѣдовать тѣхъ, которые окажутся винов-
ными или прикосновенными къ злоумышленію
противъ существующаго государственного
устройства, противъ основныхъ началь об-
щественнаго и семейнаго быта и противъ
освященныхъ закономъ правъ собственности.

Русскій народъ во всеуслышаніе провозгла-
шаетъ:

шатель нарушителей государственного общественного спокойствия и виновников совершенных преступлений—отверженниками и съ негодованіем отворачивается отъ ихъ кровавой дѣятельности. Онь громко требует и ожидаетъ защиты отъ законныхъ властей и просить правительство вырвать съ корнемъ ворище русскую землю зло.

Представители нашихъ сословныхъ и общественныхъ учреждений высказались уже въ этомъ смыслѣ, а цѣлый рядъ полученныхъ разными правительственными учреждениями частныхъ писемъ и заявлений отъ лицъ всѣхъ классовъ населения, не исключая и крестьянскаго, свидѣтельствуютъ, что населеніе Империи возмущено до глубины души дѣятельностью преступниковъ и пропагандистовъ лжеученій, чуждыхъ русскому народу.

Но какъ бы ни были тверды и стойки дѣйствія правительства, какъ бы строго и неуклонно ни следили исполнители правительства за пропагандой величия ихъ долга и совѣти, съ какимъ бы презрѣніемъ и гражданскимъ мужествомъ ни относились правительственные власти къ повторяющимъ угрозамъ шайки злодѣевъ, — правительство должно найти себѣ опору въ самомъ обществѣ и потому считаетъ нынѣ необходимымъ призвать къ себѣ на помощь силы всѣхъ сословий русского народа для единодушнаго соединенія ему въ усилияхъ вырвать съ корнемъ зло, опирающееся на ученіе, называемое народу при помощи самихъ превратныхъ понятий и самыхъ ужасныхъ преступлений.

Русский народъ и его лучшіе представители должны на дѣлѣ показать, что изъ среды ихъ есть места подобными преступникамъ, что они действительны считаются ихъ отверженниками и что каждый верноподданній Русскаго Государя будетъ еслими защищими отъ него мѣрами способствовать правительству въ исполненію нашего общаго внутренняго врага.

Въ заключеніе правительство считаетъ своимъ долгомъ обратиться къ молодому, учащемуся поколѣнію, съ напоминаніемъ и просьбою—трезво обдуматъ и взглянуть прискорбныя и тяжелыя послѣдствія, которымъ оно себѣ подвергаетъ, таинственными расстроющими въ его средѣ лжеученіями. Добросовѣстное и честное отношение къ наукѣ, соединенное съ трудолюбиемъ, всегда было и буде лучшимъ и надежнѣнѣмъ охранителемъ отъ вступленія на ложный путь соблазна. Встрѣтившися же, въ此刻 времени, уклоненіемъ отъ этой непреложной, очищенной опытомъ истини, къ величайшему прискорбию, уже стубили безвременно не мало жертвъ изъ среды мо-

лодыхъ людей, по своимъ способностямъ, подававшихъ надежды на болѣе светлую и полезную для общаго блага будущность.

Приказъ по гвардейскому корпусу.

(8-го августа 1878 года № 66 изъ Сан-Степана).

Войска гвардейскаго корпуса!

Наступило время вашего возвращенія на родину.

Въ тяжкую минуту вы были призваны на театръ войны: непріятель, пользуясь своею многочисленностью, напрягалъ всѣ усилия, чтобы сломить силы нашихъ собратій. Но это вѣсъ не смущало: выко и смѣло вы бросились въ бой, и при первомъ же столкновеніи раздавили противника. Послѣ того едва прошло четыре мѣсяца, и ваши побѣдоносные штыки уже свергли подъ стѣны Цареграда. Ваше движеніе отъ Плевны до Константина опола было стремительной, безустанной когони, то средь моря грязи, то въ сльгу по колѣно. Ни заоблачная высоты, ни леденѣвшія рѣки, ни непріятельская армія—ничто вѣсъ не остановило. Послѣ этого, когда вы уже готовились вернуться домой, чтобы отдаться заслуженному отдыху, вамъ неожиданно пришлось простоять на чужбинѣ еще шесть тяжелыхъ мѣсяцевъ: здесь, подъ палящимъ зноемъ или подъ дождями, среди болотныхъ испарений, вы подложили свое здоровье. Началась горячечная эпидемія; около половины изъ вѣсъ не избѣгли тяжелаго недуга. Но вы не падали духомъ; честно, безропотно претерпѣли всѣ невзгоды и стояли грозной силой грудь-грудью съ противникомъ. Весь свѣтъ призналъ ваши подвиги: Царская милоста и щедроты были наградою нашему несравненному геройству; Отечество съ гордостью взирало на богатырскіе подвиги своихъ сыновъ; исторія, въ примеръ потомству, записала на своихъ страницахъ ваши дѣлania.

Скоро мы вернемся опять къ нашимъ семейнымъ отцамъ, къ обычнымъ мирнымъ занятіямъ. Миѣ выпала честь быть участникомъ вашихъ подвиговъ, а въ теченіи послѣднихъ семи мѣсяцевъ я былъ поставленъ по главѣ командования доблестнымъ гвардейскимъ корпусомъ. Привѣтствуя васъ на общихъ корпушахъ. Привѣтствуя васъ на обратномъ пути дрожу, я желаю сть всего сердца, чтобы пробрѣтенный вами военный опытъ принесъ наибольшіе плоды.

Солдаты!

Многие изъ васъ во возвращеніи въ Россию разойдутся по домамъ. Тамъ вы найдете вашихъ подростковыхъ братьевъ и зе-

маковъ, которыми тоже скоро придется вступить въ ряды войскъ. Вашъ честный и правдивый разсказъ обо всемъ видѣніи, испытаніи и совершенномъ вами, покажетъ будущимъ молодымъ воинамъ, что только тотъ изъ нихъ можетъ стать хорошимъ солдатомъ, кто сумѣетъ безропотно и мужественно перенести всѣ тяготы военного времени, кто, не задумываясь, жертвуясь собой для выручки товарища, кто бѣть вѣрнѣтели откуда бы и когда бы онъ ни появился.

Тѣ изъ васъ, которые останутся продолжать службу, должны въ такомъ же духѣ воспитывать новобрачцевъ, заставить ихъ полюбить свой полкъ, какъ родную семью, гордиться его подвигами, и свято чтить честь своего земли. Всѣ вы должны твердо помнить, что безпркословное повиновеніе начальникамъ въ самыи тяжкіи минуты есть первое качествъ настоящаго, хорошаго солдата.

Господа офицеры!

Передъ лицомъ всѣго міра русскій солдатъ засвидѣтельствовалъ свою военную доблести: выносливость, терпѣніе, мужественную храбрость—вы были для него прѣмъръ и образецъ, и память о васъ навсегда сохраниется въ сердцахъ вашихъ подчиненныхъ, которыхъ вы направляли въ бой, о которыхъ вы пеклись въ бой.

Но промѣтъ природныхъ доблестей войска, въ современныхъ войнахъ вграетъ, какъ вы могли сами убѣдиться, огромное значеніе, умѣніе вести бой каждымъ изъ начальниковъ до самыи младшихъ. Искусство дѣйствій непосредственно влѣтѣтъ какъ на полуоткрытыхъ результатахъ, такъ и на степень необходимаго напряженія силъ, въ постѣднее часто измѣряется количествомъ потраченной жизни и здоровья вашіхъ подчиненныхъ. Отсюда и исходить для вѣсъ связанныя обязанности всегда готовиться къ войнѣ, пользоваться не только своимъ, но и чужимъ опытомъ, т. е. учиться и учиться. Путь и средства для этого вамъ указаны въ приказахъ нашего горячо любимаго Командира, Государи Наслѣдника Цесаревича. Продолжайте дѣло, начатое Его Императорскимъ Высочествомъ, работайте въ мирное время въ томъ же духѣ, въ слава увѣличающа ваши труды въ будущихъ войнахъ такъ же, какъ и въ оканчиваемъ измы походѣ. Не усповавшися на заслуженныхъ вами зврахъ, внесите въ кану дѣятельность съзывать знанія и осмысливанія опыта, и тогда намъ не будутъ страшны полчища всѣго міра.

Своимъ сослуживцамъ и близавшими помощникамъ позволяю себѣ выразить чувства

моего глубокаго и душевнаго къ нимъ уваженія. Только при ихъ сердечномъ отношеніи къ дѣлу могъ я исполнить возложенія на меня обязанности въ пережитое мною трудное время.

Подпись: Командующій гвардейскими боргунами, генерал-адъютантъ графъ Шуваловъ.

Городская хроника.

Правительственные распоряженія по городскимъ дѣламъ.

(Изъ «Правительствен. Вѣстника»).

Всѣдѣствіе представленія одного губернскаго начальства, по ходатайству городской думы обѣ устранихъ неправильнаго измѣренія на базарахъ предложенъ торгуемыя неизѣрными собственными вѣсами и мерами торговцевъ посредствомъ установления обязательнаго употребленія или вѣсовъ и мѣръ изъ городской важныи, министерство внутреннихъ дѣлъ, по сношеніи ст. министерствомъ финансовъ, сообщило, что какъ, ст. одной стороны, въ законѣ (ст. 2,750 уст. тогр., по прод. 1871 г.) содержится положительное требование относительно вѣзвѣкъ и клеймѣнія торговыхъ вѣсовъ и мѣръ, и точное исполненіе городскими упразднами сего требованія можетъ вполнѣ обеспечивать вѣрность употребляемыхъ въ торговль мѣръ и вѣсовъ; съ другой—частнѣйшемъ лицамъ предоставлено вѣзвѣвать товары на общественныхъ вѣсахъ или употреблять для его собственныхъ вѣсовъ и мѣръ узаконенаго достоинства и заклеймѣніе, то объясненное ходатайство городской думы представляется не подлежащимъ удовлетворенію, тѣмъ болѣе, что предполагаемая думою мѣра была бы крайне стѣснительна для торговли.

На разсмотрѣніе одного губернскаго по городскимъ дѣламъ присутствія было передано губернаторомъ дѣло о пререканіи, возникшемъ между общественнымъ управлениемъ и уезднымъ исправникомъ относительно разрешенія новыхъ построекъ на участкахъ восьми-саженной ширини, признаваемыхъ малоизѣрными.

Изъ обстоятельствъ дѣла видно, что городская дума, всѣдѣствіе заявленія разныхъ лицъ о разрѣшении новыхъ построекъ на участкахъ, недостигающихъ десяти-саженной мѣры, на основаніи ст. 103 — 108 городового положенія, опредѣлила наименьшій разрѣшъ усадебныхъ мѣсть, на коихъ могутъ быть разрѣшаемы городскою управою постройки, въ 8 саженъ; но когда было передано это

опредѣленіе, на соглашеніе уѣзднаго исправника, то исправникъ отозвался, что въ виду тѣсноты, какая существуетъ между постройками въ городѣ, онъ признаетъ бы болѣе полезнѣмъ не разрѣшать новыхъ деревянныхъ построекъ на малоизѣрныхъ участкахъ, чѣмъ постепенно устраивалась бы существующая между строеніями тѣснота, и опасность въ пожарномъ отношеніи, равно приходило бы въ лучшее положеніе наружное благоустройство города.

По обсужденію сего, губернское присутствіе, нашло, что на основаніи ст. 403 устава строительнаго, не позволяется возводить вновь зданія на пространствѣ менѣе 10 саж. въ ширину; но эта статья Высочайше утвержденная, 26-го апреля 1871 года, миѳнѣемъ Государственного Собѣта изъ свода законовъ исключена, съ предоставлѣніемъ министру внутреннихъ дѣлъ указать городской думамъ, что въ городахъ, где введенено городовое положеніе 16-го июня 1870 года, содержащееся въ 403 ст. правило имѣеть дѣйствовать впередъ до замѣны его постановлѣніемъ думы, изданнымъ на основаніи ст. 103—108 городового положенія. Какъ за симъ въ городахъ, о коемъ идетъ рѣчь, городовое положеніе введенено, городская же дума нашла возможнѣмъ замѣнить упомянутое правило своимъ постановлѣніемъ, и эта замѣна, какъ не противорѣчащая существующимъ законамъ, должна быть обязательна для города, какъ самъ законъ, то губернское присутствіе постановило: изложенное постановленіе городской думы, какъ не противорѣчащее дѣйствующимъ узаконеніямъ, признать правильнымъ.

По разсмотрѣніи вышеупомянутыхъ данныхъ, министерство внутреннихъ дѣлъ съ своей стороны нашло необходимымъ разъяснить, что при обсужденіи возникшаго по настоящему дѣлу пререканія между исправникомъ и городской думою надлежало принять во вниманіе, ст. одной стороны, циркулярное предложеніе министерства внутреннихъ дѣлъ отъ 28-го сентября 1872 года, о порядкѣ и условіяхъ изданія обязательныхъ для мѣстныхъ жителей постановлений на основаніи ст. 103—106 городового положенія, а съ другой—соображенія, помѣщенные при ст. 11 полож. (стр. 16 город. полож., съ объясн., изд. хоз. департ.). Руководствуясь же симъ, присутствіе почло бы, безъ сомнѣнія, нужнымъ не ограничиваться обсужденіемъ этого дѣла лишь съ точки зренія права городской думы на изданіе упомянутаго постановленія, а вошло бы въ разсмотрѣніе оного по существу, какъ то требуется городовымъ положеніемъ, равно не оставило бы обратить внимание на самую форму такого постановленія.

Земская хроника.

О созывѣ уѣздныхъ земскихъ собраний.

Петрозаводское уѣздное очередное земское собрание созывается на 28-е число будущаго сентября, подъ предсѣдательствомъ дѣятствительнаго члена-секретаря Олоненскаго губернскаго статистическаго комитета, коллежскаго советника Иванова.

Движеніе по государственной службѣ.

ОПРЕДЕЛЕНІЕ, ПЕРЕМЪЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По казенной памяти.

14-го августа, оберъ-офицерскій сынъ Туксинскій, согласно его прошенію, определенъ въ штатъ казенной палаты въ число канцелярскихъ служителей.

По Вологодскому телеграфному округу.

Приказами 1-го августа № 73, переведены, телеграфистъ IV разряда Федовской телеграфной станціи, пеимѣющій чина Яковъ Петровъ, на Вытегорскую телеграфную станцію.

— 10-го августа № 81, уволенъ отъ службы, телеграфистъ IV разряда Каргопольской телеграфной станціи, состоящей по найму Константина Воронкова.

— 10-го августа № 82, определенъ по найму, потомственный почетный гражданинъ Константина Ростилавинъ, телеграфистъ IV разряда, нынѣшаго оклада, на Каргопольскую телеграфную станцію.

— 14-го августа № 85, уволенъ отъ службы, вольнонаемный телеграфистъ IV разряда Вытегорской телеграфной станціи Яковъ Войчеховскій.

Объявленія.

Петрозаводская городская управа, намѣреваясь приступить, въ непродолжительномъ времени, къ пересмотру списковъ лицъ, имѣющихъ право голоса въ городскихъ избирательныхъ собранияхъ, въ виду п. 4 ст. 16 городового положенія, лишающей права го-

лоса лить за коими числится недомики городскихъ сбороў, приглашаетъ владѣльцевъ недвижимыхъ имуществъ въ г. Петрозаводскѣ озаботиться своевременнымъ взносомъ въ городскую управу числящихся на ихъ имуществахъ платежей городскихъ сбороў, уплативъ означенные сборы не позже 15 ноября сего года, въ противномъ случаѣ лица, за коими будутъ числиться недомики, не будуть включены въ списокъ городскихъ избирателей и тѣмъ лишатся права голоса при избрании гласныхъ въ городскую думу на четырехлѣтие съ 1879 года.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ с.-петербургскаго окружного суда Грибовскій, жит. въ С.-Петербургу, Московской части, 1-го участка по Лиговскому, въ домѣ подъ № 57-мъ, объявляетъ, что на удовлетвореніе притетій: Капитана Адамовича въ суммѣ 32000 руб. съ процентами и вознагражденіемъ, Надворнаго Собствника Карцева 1000 р. съ процентами и неустойкою и другихъ лицъ, будетъ 30 сентября 1878 г., съ 10 ч. утра, въ залѣ засѣданій СПБургскаго окружнаго суда, 4 отдѣленія, продаваться недвижимое имѣніе умершаго коллежскаго секретаря Василия Арсеньевича Семашкаго, заключающееся въ селѣ Щецѣ, Архангельское тоже, съ усадьбою, со всѣми хозяйственными постройками, водяною мельницею и землею, состоящее въ СПБургской губерніи, Гдовскаго уѣзда, 2 станицы, во 2 уч. Гдовскаго мироваго судебнаго округа въ Извинской и Манковской волостяхъ. Имѣніе это не заложено, земли онто посыпаны называніе пустоши: Заречье, Горка, Зареченье, Подборовъ, бывшая церковная и казенная земли пустоши Починка, Осоки, Торагузина, 1-я часть пустоши Высокой, 2-я часть пустоши Волосово, Новинка, Труфанова, Медимежъ, отрѣзаны земли дер. Конеки и Почанъ, 6-я часть дер. Слатина, 2-я часть Костерова по лѣв. Кругога, 6-я часть села Краинки, пустоши Докшино, по лѣв. Мопотъ, пустоши Дымскоръ и Козникова по дер. Почанъ, где мельница. — Имѣніе будетъ продаваться въ сокращенности, для торга оно оцѣнено въ 60000 р., но можетъ быть продано и ниже оцѣнки, такъ какъ обыватели хотятъ торгъ второк.

— Судебный приставъ, 3-го участка, Тихвинскаго мироваго округа, занявшій 2 уч. Николай Ивановъ, жит. въ г. Тихвинѣ, по Преображенской улицѣ № 1, 146 и 1, 150 ст. четвѣтъ, судъ объявляетъ, что 23-го сентября сего года, въ залѣ засѣданій Тихвинскаго

съѣзда мировыхъ судей, будетъ продаваться съ публичнаго торга, недвижимое имѣніе, принадлежащее Тихвинскимъ землевладѣльцамъ Петру Ивановичу Путитину и сестрѣ его Марии Ивановой Путитиной, состоящее Новгородской губерніи, Тихвинскомъ уѣзда, Кузминской волости, заключающееся въ одиннадцати душевыхъ крестьянскихъ надѣловъ по дер. Паншино и по той же дер., свободна отъ крестьянскаго надѣла земля 125 д., или что окажется на часть гг. Путитиныхъ, за не платя ими долга 1,800 руб. Тихвинскому купцу Николаю Васильеву Прокопьевскому, по исполнительному листу Тихвинскаго мироваго суды 1 участка 5 июня сего года за № 213. Имѣніе это оцѣнено въ 1,240 руб. Торгъ начнется съ 10 час. утра, и будетъ продолжаться до 2 час. пополудни. Опись и всѣ бумаги относящіеся до сей продажи можно разматривать въ канцелярии мироваго суда, до начала торговъ.

Вице-губернаторъ Старооскольский.

Редакторъ Поповъ

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная хроника.

Высочайшее путешество Государя Императора и Государыни Императрицы.

НИКОЛАЕВЪ, 19-ю августа. — Государь Императоръ изволилъ прибыть вчера, въ 7½ часовъ вечера, въ Николаевъ. Сегодня Его Величество, посѣтивъ соборъ и произведя смотръ войскъ, находившихся у Николаевъ, и частныхъ гардіи, прибывшихъ изъ Турции въ 12 часовъ дня отбыть въ Севастополь.

ОРЕЛЪ, 18-ю августа. — Государыня Императрица благонолучно проѣздѣвала въ наѣзжаній часъ городъ Орѣгъ, осчастливила прихожан раноѣтъ отъ начальника губерніи, предсѣдательницу юстиціаго комитета общества "Краснаго Креста", начальницу института, предсѣдателя дворянства и городскаго общества, подчиненное Ея Величеству храмъ соль.

КУРСКЪ, 19-ю августа. — Ея Величество Государыня Императрица, послѣ почега на станціи Бѣлгородъ, изволила благонолучно прослѣдовать курскую губернію.

СЕВАСТОПОЛЬ, 20-ю августа. — Государь Императоръ, на пути плаванія изъ Николаева въ Севастополь, изволилъ осматривать очаковскія батареи. Сегодня Его Величество, въ 6 часовъ утра, изволилъ благонолучно прибыть въ Севастополь. Въ 9 часовъ Его Величество, посѣтивъ соборъ, произвелъ смотръ находившимся здѣсь войскамъ и частямъ войскъ гардіи, возвратившимся изъ Турции, и остался ими весьма доволенъ. Въ 10 часовъ изволила прибыть Государыня Императрица, а въ 12 часовъ дня Ихъ Императорскими Высочествами изволили отбыть на Императорской яхтѣ "Ливадія" въ Ялту.

ЛИВАДІЯ, 20-ю августа. — Государь Императоръ и Государыня Императрица, съ Ихъ Высочествами Великими Князьями Сергеемъ и Павломъ Александровичами и Дмитриемъ Константиновичемъ, изволили сегодня, въ 4 часа по-половинѣ, благонолучно прибыть въ Ливадію.

С.-ПЕТЕРВУРГЪ. — Придворные извѣстія. — Его Императорское Высочество Великий Князь Константина Константиновича изволилъ выѣхать, 20-го августа, по Варшавской желѣзной дорогѣ за-границу.

Высочайшій рескрипты главному управлению общества попеченія о раненыхъ и больныхъ воинахъ. — Съ наступленіемъ мирнаго времени прекращается чрезвычайная дѣятельность главнаго управления. Вспоминая тяжкіе, но и славные дни минувшей браны, съ радостью благодаря Бога за то, что Онъ явилъ предъ лицомъ Россіи горячее усердіе вѣрыхъ сыновъ съ кѣ сватому дѣлу попеченія о раненыхъ и больныхъ воинахъ. Во всѣхъ сословіяхъ и во всѣхъ краяхъ нашего отечества отзовались ихъ нужды и страданія и отовсюду явились въ изобилии жертвы и труда на дѣло братскаго о нихъ попеченія. Кроме тѣхъ приношеній, которыхъ стекались въ кассу главнаго управления отъ сословій, городовъ и частныхъ лицъ, далъ оному возможность сосредоточить пособія въ тѣхъ мѣстахъ, где они наиболѣе требовались, — трудно перечислить и огнѣніе по достоинству всѣ отдельныя професіи частной благотворительности и то безкорыстное усердіе, съ которымъ послужили великому дѣлу врачи, уполномоченные, сестры милосердія и другіе лица, по желанію въ немъ участвовать трудомъ своимъ. Многие изъ нихъ пожертвовали жизнью

въ поденіи человѣкобы и любви къ отечеству; вѣрю, что имена ихъ поминуты будутъ предъ Богомъ вмѣсть съ именами героевъ, павшихъ на полѣ браны.

Почитаю Себя счастливою, что промыслъ Божій судитъ Мнѣ стоять въ велику для Россіи годину браны во главѣ учрежденія, послужившаго столь достойно и столь тѣмъ усилюхомъ въ облегченіи болѣствъ войны для храбрыхъ нашихъ воиновъ. Навсегда сохранию въ сердцѣ своемъ благодарное воспоминаніе о ревностности Моихъ сотрудникахъ и поручую главному управлѣнію объявить искреннюю мою признательность всѣмъ мѣстнымъ управленіямъ, комитетамъ и отдѣлкамъ „общества“, содѣствовавшимъ своими трудами, заботами и приложеніями успѣху великаго и дорогаго сердцу Моею дѣла.

Молю Бога, да хранитъ Отъ возлюбленное отечество наше отъ ужасовъ войны. Но во времена, когда бы по волѣ Его ни потребовалось намъ стать на чреду нашего служенія, И уверена, что главное управление готово будетъ исполнить святой долгъ свой и что на призываѣ Мой отзовутся съ тѣмъ же горячностью русскія сердца, исполненныхъ вѣры и любви къ отечеству.

На подлинномъ собственномъ рукою Ея Императорскаго Величества написано:

„МАРІЯ“.

Августа 16-го дня 1878 года.

Въ Царскому-Селѣ.

Судебная статистика. — Изъ общаго обзора дѣятельности судебныхъ мѣстъ и статистическихъ слѣдѣній о подсудимыхъ за 1876 годъ, видно, что въ 1876 году въ общихъ судебныхъ установленіяхъ производилось уголовныхъ дѣлъ: по московскому судебному округу 40,234, по харьковскому — 38,027, по казанскому — 37,122, по одесскому — 21,444, по саратовскому — 14,287, по с.-петербургскому — 12,294, всего 163,408 дѣлъ, изъ которыхъ оставалось отъ прежнихъ дѣлъ 60,093, возникло въ отчетномъ году 84,410 и направлено по 309 ст. уст. гр. суд. 5,465. Изъ 144,503 производившихся окончательно разрѣшеніемъ въ отчетномъ году 92,839 дѣлъ (64%) и осталось въ производствѣ судебныхъ установлений на 1877 годъ 51,664 дѣлъ (36%). Относительно производства дѣлъ въ отдельныхъ инстанціяхъ оказывается, что въ 1876 году въ производствѣ у судебныхъ слѣдователей было 107,614 дѣлъ и, сравнительно съ предыдущими годами только по с.-петербургскому округу число слѣдѣній нѣсколько увеличилось (на 195 дѣлъ), во всѣхъ же прочихъ округахъ оно значительно уменьшилось. Въ сложности же, въ отчетномъ году на кажда-

го судебнаго слѣдователя приходилось 130 дѣлъ и производилось на 4,393 дѣла менѣе, чѣмъ въ 1875 г.; но это уменьшеніе не имѣетъ никакого вліянія на дѣятельность судебныхъ слѣдователей и объясняется тѣмъ, что къ началу 1875 г. оставалось неоконченныхъ слѣдѣній 29,610, а къ началу отчетного года гораздо менѣе — 23,985; возникло же слѣдѣній въ отчетномъ году больше, чѣмъ въ 1875 году. По всѣмъ производившимся слѣдѣніямъ привлечены были судебнми слѣдователями въ качествѣ обвиняемыхъ 99,964 лица, изъ которыхъ было: 90,619 (91%) мужчинъ и 9,345 (9%) женщинъ; изъ нихъ 20,740 лицъ (21%) заключены были подъ стражу, а противъ 79,224 лицъ приняты были болѣе слабыя мѣры пресечения способомъ уклоняться отъ слѣдѣній. Кромѣ того, слѣдователями были вызваны къ допросу 604,543 лица въ качествѣ свидѣтелей и 25,252 эксперта, а также приглашены были 105,547 понятыхъ.

Статистика русского судоходства. — Въ „С.П.Б. Вѣд.“, передаютъ, что число русскихъ судовъ дальнаго и каботажнаго плаванія въ началѣ 1877 года числилось: въ Бѣломъ морѣ всего 615 судовъ въ 15,890 ластовъ, въ томъ числѣ 9 пароходовъ въ 697 ластовъ; въ Балтийскомъ морѣ 589 судовъ въ 46,849 ластовъ, въ томъ числѣ 63 парохода въ 5,660 ластовъ. Въ Черномъ морѣ 739 судовъ въ 51,366 ласт., изъ нихъ 135 пароходовъ въ 26,354 ласта. Въ Азовскомъ морѣ исклучительно каботажныхъ судовъ было: 1,353 въ 52,603 ласта въ томъ числѣ 41 пароходъ въ 1,317 ластовъ. Общее число судовъ на всѣхъ моряхъ достигаетъ 3,296, въ 166,708 ластовъ, въ томъ числѣ 248 пароходовъ въ 35,028 ластовъ.

СИБІРЬ. — **Добыча золота.** — Въ газетѣ „Сибирь“, съ отмѣткою „сообщено“, напечатаны интересныя слѣдѣнія о золотопромышленности восточной Сибири въ 1877 г. На частныхъ золотыхъ пріеніяхъ добыто золота 1,811 п. 69 зол. 92 $\frac{1}{4}$ д., болѣе противъ 1876 года слишкомъ на 381 п. При этомъ слѣдуетъ замѣтить, что всѣ заготовленія и распоряженія для операций 1877 г. были сделаны еще съ осени 1876 года, слѣдовательно до пошлины съ золота.

Кромѣ частныхъ пріеніяхъ, выпято еще 142 п. 28 зол. 40 д. на кабинетныхъ промыслахъ.

Самую большую добычу, болѣе половины всего частнаго золота, дала Ленская система, къ Олекминскому округу, а именно болѣе 928 пудовъ; такимъ образомъ Ленская система продолжаетъ удерживать первенство. Затѣмъ Енисейская система дала 362 п.,

Забайкальская область болѣе 268 п. и Амурская 172 п., только на 13 ф. болѣе прошедшаго года.

Наибольшее увеличение добычи было на Ленской системѣ, а затѣмъ въ Забайкальской области.

Выдано свидѣтельства на поиски золота 275 слѣдѣній заявокъ обѣ открытія присяжной 566.

Государственный доходъ отъ земельной подати составилъ около 257 тысячъ руб., а управление и надзоръ за золотыми промыслами обошелся казнѣ до 124 тысячъ руб.

ВЛАДИМИРЬ. — **Столицѣ Владимирской губерніи.** — Въ нынѣшнемъ году исполняется столѣтіе со времени открытия Владимирской губерніи. Губернскій городомъ Владимиръ назначеннѣй былъ въ 1778 году. Генераль-губернаторомъ определенъ былъ графъ Р. П. Воронцовъ, и намѣстничество раздѣлено на 14 уѣздовъ. Въ составленіи въ 1787 году, по приказанію великой княгини Марии Федоровны, флота капитаномъ Цлещевскимъ описанія Россіи говорится: „Въ намѣстничествѣ харьбованію поядное, мѣстоположеніе довольно ровное, почва земли отчасти песчаная, склоняющаяся къ черноземью, а часть состоять изъ болотистыхъ местъ. Жители занѣсьше управляются въ заведеніи виноградныхъ садовъ, коими варочный производить торги; также мыломъ, поташемъ и строеннымъ и дровяннымъ лѣскомъ, коими намѣстничество изобилуетъ. Духовенство состоитъ подъ управлѣніемъ епископа владимирскаго въ муромскаго, число жителей обоего пола въ намѣстничествѣ простирается до 871,050 душъ“. „Новости“ сообщаютъ, что мѣстный губернскій комитетъ намѣрѣнъ издать статистическое описание губерніи.

ПСКОВЪ. — **Указатель историческихъ памятниковъ.** — Въ „Псковскихъ Губ. Вѣдомостяхъ“ начато печатаніе хронологическаго указателя историческихъ памятниковъ, сокращавшихся въ Псковской губерніи. Составитель этого указателя, И. Васильевъ, въ предисловіи къ своему труду говоритъ: Въ изданіи доселѣ историческихъ очеркахъ различныхъ мѣстностей Псковской губерніи сдѣланы многіе указанія на древніе памятники; но составителямъ съ этимъ случалось и въ будущемъ только издаваніе изъ тумуловъ тѣхъ или другихъ памятниковъ, а потому въ своихъ обзорѣніяхъ они держались или порѣзка дѣлами городовъ по болѣе части иныхъ существующаго администра-

ративнаго, или придерживались того или другаго значенія сохранившагося памятника. Для предварительного знакомства эта система имѣть свое значеніе; но для занимающихся историческими трудами подобные указатели значительно усложняютъ дѣло тѣмъ, что не могутъ дать яснаго представления о существенныхъ признакахъ памятниковъ изслѣдуемой эпохи. Для облегченія знакомства съ памятниками исконской старины г. Васильевъ рѣшился расположить ихъ въ хронологическомъ порядкѣ. Тѣ же памятники, которыхъ время неизвестно, сгруппированы въ особый отдельный. О каждомъ памятнике сдѣлано указание на мѣсто его находженія. Такое расположение памятниковъ, относительно которыхъ сохранились точныя свѣдѣнія о времени ихъ происхожденія, дастъ возможность определить время и для тѣхъ, о которыхъ записей не сохранилось. Это относится преимущественно къ памятникамъ древнаго зодчества и вообще строительного искусства.

„Древнѣшніе уцѣльнѣе памятники, встрѣчающіеся въ Псковѣ, относятся къ XII вѣку. О постройкахъ до сего времени известно только по позднѣйшимъ предавленіямъ, именно — о соборной деревянной церкви св. Троицы, построенной благовѣрною кнгинею Ольгою, и о церкви св. Власія, перенесенной въ XIV вѣкѣ на другое мѣсто. Въ 1420 году было отыскано мѣсто древней церкви, где и была поставлена Спасская церковь, имѣя несуществующую“.

для содѣйствія русскому торговому мореходству, открыта подписка на приобрѣтеніе морскихъ судовъ добровольнаго флота. Пріемъ пожертвованій производится въ канцелярии Олонецкаго губернатора, у Петрозаводскаго полиціймайстера и у всѣхъ уѣздныхъ исправниковъ.

Приношенія въ Олонецкій Музей. — Въ Олонецкій естественно-промышленный и историко-этнографический Музей, устроенный при губернскомъ статистическомъ комитѣтѣ, поступили слѣдующія приношенія:

Отъ учителя Муромска земскаго училища А. Георгиевского.

1. Образцы почвы и подпочвы съ поля крестьянъ Петрозаводскаго уѣзда, Ладинскаго общества, сел. Гакручей, находящагося на правомъ берегу реки Свирь. Глубина пахатнаго слоя 4 вершка; почва очень камениста. Пашется обыкновенно союю, боронится бороною изъ елевыхъ столовъ, съ длинными сучьями. Удобряется однимъ навозомъ, въ который, за недостаткомъ соломы, примѣшиваются для постилки въ хѣвахъ рубленая хвоя. Навозу вывозится на десятину до 50 возовъ, что, по качеству почвы, очень недостаточно. Ржи засѣвается на десятину 3 мѣры, каждая вѣсомъ 1 п. 5 ф. Посѣвъ озимой ржи начиняется въ послѣдніхъ числахъ июля и продолжается въ первой половинѣ августа; хѣбъ созрѣваетъ и жатва начинается въ первыхъ числахъ августа. Овса засѣваютъ на десятину 9 мѣръ; посѣвъ начинаютъ въ первыхъ числахъ мая; жатва производится въ августѣ послѣ уборки ржи. Ячмень сѣется немногимъ позже овса, поспѣваетъ имѣть съ нимъ, а чаще раньше. Лентъ сѣется въ послѣдніхъ числахъ мая, поспѣваетъ въ первой половинѣ августа. Подпочва взята на глубинѣ 7 вершковъ.

2. Образцы почвы и подпочвы съ полей крестьянъ Петрозаводскаго уѣзда, Ладинской волости, сел. Муромля, расположенного на рѣчкѣ Муромѣ, владѣющей чрезъ рѣчку Ивину въ Свирь. Глубина пахатнаго слоя $4\frac{1}{2}$ вершка. Количество удобрений, время посѣва и уборки, а также количество семянъ, употребляемыхъ на десятину — тѣ же, что и въ сел. Гакручѣ. Подпочва взята на глубинѣ 6 вершковъ.

3. Нарость на березѣ — канѣ.

Отъ воспитанника Олонецкой духовной семинарии М. Георгиевского.

4. Яйца отъ шипанской куры, которая несетъ по два яйца въ день.

5. Вѣтка съ ивы, выросшая въ видѣ букета.

6. Пять медныхъ монетъ чекана XVIII столѣтія.

Предсѣдатель губернского статистического комитета — Олонецкій губернаторъ, доводя объ этомъ до всеобщаго сведенія, считаетъ

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Приглашеніе къ пожертвованію. Олонецкій губернаторъ доводитъ до всеобщаго сведенія, что всѣ лица, желающія дѣлать какія-либо пожертвованія на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ, могутъ во всякое время доставлять таковыя въ канцелярию губернатора, помѣщающуюся въ казенномъ домѣ, на Петровской площади.

Объявленіе о подпискѣ на приобрѣтеніе морскихъ судовъ добровольнаго флота. — Отъ Олонецкаго губернатора объявляется, что по ходатайству Императорскаго общества

Молебствіе 26-го августа. — Въ высокоторжественный день коронованія и священнаго миропомазанія Ихъ Величествъ Государя Императора Александра Николаевича и Государыни Императрицы Марии Александровны, въ Воскресенскомъ кафедральномъ соборѣ, послѣ божественной литургіи, произнесено было благодарственное Господу Богу молебствіе, съ колѣнопреклоненіемъ, о здравіи и долголѣтии Ихъ Императорскихъ Величествъ. Торжественное богослуженіе совершилась, соборѣ, ректоръ духовной семинаріи, о. протоіерей П. Ф. Щегловъ, въ присутствіи и. д. начальника губерніи г. вице-губернатора, военныхъ и гражданскихъ чиновъ и городскихъ сословій. Предъ окончаніемъ литургіи, о. ректоромъ произнесено было назидательное слово. Духовное торжество заключилось цѣлодневнымъ при церквяхъ колокольнымъ звономъ.

Городъ съ утра былъ украшенъ разноцветными флагами, а вечеромъ иллюминированъ.

долгомъ объявить свою благодарность жертвователямъ, за сдѣланный ими для Музея приношения.

Благодарность за службу. — Соборный священникъ Николай Ивановичъ Казанскій, въ течениі двадцати двухъ лѣтъ совершилъ, безъ всякаго вознагражденія, божественную службу въ церкви Николаевскаго дѣтскаго пріюта въ г. Петрозаводскѣ. Нынѣ отецъ Николай переведенъ на службу въ Новгородскую епархію.

Олонецкое губернское почетительство дѣтскихъ пріютовъ, довода до всеобщаго съѣздъя о столѣ долголѣтіемъ безвозмездной службѣ И. И. Казанскаго на пользу сиротъ, призрѣваемыхъ въ дѣтскомъ пріюте, объявляетъ ему за это благодарность.

Выписка изъ синодика Бережно-Дубровской церкви, (Каргопольскаго уѣзда). — Въ синодикѣ Бережно-Дубровской церкви записаны роды вѣкоторыхъ Олонецкихъ и особенно читыхъ въ здѣшнемъ краю угодниковъ Божихъ. Считаю не лицемѣть сообщитьъ объ нихъ слѣдующую выписку:

Родъ пр. Александра Смирского:

Икона Сергія, икоини Варвары.

Феодора, Іоанна, икоини Фотіїні, Іустини, Варвары и схимонаха Маркелла.

Родъ пр. Александра Омевенского:

Никифора, Фотіїні, Амвросія, Луканіа и Леонтія.

Родъ пр. Зосимы Соловецкаго:

Гаврила и Варвары.

Родъ пр. Макарія Петрозаводскаго:

Іоанн, Марія, Іоакима, Іларіона, Гликеріи дѣвицы, Харитини, Евдокіи и Іоанна младенца.

Родъ пр. Кирилла Благодарскаго:

Михаила, Каллиника, Тарасія, Симеона, Александра, Петра, Петра, Іова, Іоанна, Іоанна, Исаакія, Гаврила, Пантелеїмона, Мартиніана, Симеона, Николы, Маріи, Марія, Іуліана, Евдокіи, Евдокіи и Евдокіи.

Родъ пр. Кирилла Новоезерскаго:

Монаха Варсанофія, монахини Елены.

Родъ пр. Сергія шумена Радонежскаго:

Кирилла, Маріи, Саввы, Феодора и Петра.

Западъльская газета.

Пудожскій уѣздъ, 20 августа. Постѣв озимового хлѣба, а равно и жатва такого почти окончена, только большая часть снятого еще неубрана изъ скіры или стога, а находится на поляхъ въ суслонахъ. Всюду этого хлѣба ранніго посѣва вѣны довольно густы. Къ уборѣ личмы и овса приступлено; урожай яроваго хлѣба въ общей сложности по уѣзду удовлетворительный. Уборка травы тоже закончена, не скопчена только часть болотистыхъ пожень. Погода въ теченіи минувшей недѣли стояла для уборки хлѣбовъ благопріятная, хотя изредка передали незначительныя дожди. Въ ночь на 15 августа было морозъ, которымъ повреждена часть лѣнинаго семени. Ленъ также местами начинаютъ убирать; урожай такого будуть сдѣляти не менѣе 1877 года.

Вытегорскій уѣздъ, 22 августа. Жатва озимового хлѣба и уборка травы продолжается. Постѣв озимового хлѣба къ будущему 1879 году еще неоконченъ; къ жатвѣ яроваго хлѣба приступлено. Погода въ теченіи минувшей недѣли стояла нечастная и хододная.

Петрозаводскій уѣздъ, 25 августа. Озимой хлѣбъ окончательно и вѣзѣлъ созрѣлъ и половину онаго можно считать уже собранной, хотя перенадающіе по временамъ дожди отчасти препятствовали правильной уборкѣ онаго; всходы хлѣба, посыпанные на будущій годъ, удовлетворительны; яровой хлѣбъ начинаетъ созрѣвать и къ уборкѣ его тоже приступили. Уборка травы повсемѣстно кончается.

Повѣнчанскій уѣздъ, 25 августа. Жатва озимового хлѣба продолжается, къ яровымъ приступаютъ, сѣнокосъ повсемѣстно оконченъ. Продолжающіеся не постоянная погода, не благопріятствуетъ быстрой уборкѣ хлѣбовъ. Съ 14 на 15 августа было морозъ, которымъ повредило по Вытегорской волости, кроме хлѣба поздніго посѣва и недозрѣвшаго, о суммѣ убытковъ попесенныхъ крестьянами собираются волостными правленіемъ свѣднія.

Торговый центръ въ г. Петрозаводскѣ.

Съ 17-го по 24-е августа 1878 г.

Въ частной торговлѣ: ржаной муки куль 9-ти пудоваго вѣса отъ 9 р. 40 к. до 10 р., крупы пшеничныхъ 10-12 вѣсъ отъ 16 р. 50 к. до 18 р., гречневыхъ 8 пудоваго вѣса отъ 12 р. 75 к. до 15 р., пудъ миса свѣжаго отъ 3 р. 60 к. до 5 р. 40 к., ведро вина въ 40⁰ отомъ отъ 4 р. 40 к. до 7 р.

Иностранная Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣсти.)

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Кобургъ, 20 августа (1 сентября). Сердце, въ 7 часовъ утра. Еа Императорско-Королевское Высочество Герцогиня Эдинбургская благополучно разрѣшилась отъ бремени дочерью.

Вѣна, 19 (21) августа. «Telegraphen-Correspondenz-Vienna» называетъ видимою распространяющейся за границу слухи, будто австрійскій эрцгерцогъ Іоаннъ-Сальваторъ убитъ, а генералъ Сапарі въполнѣ разстройствѣ обратенъ въ бѣство. По словамъ названнаго «Cor.-Vienna», Сапарі, крѣво стоящий въ Добоѣ, занимаетъ такую сильную позицію, что на него даже не было произведено новой атаки.

По восточнымъ дѣламъ.

Вѣнскія газеты продолжаютъ весьма сильно сѣтовать на недобросовѣстный образъ дѣйствій оттоманскихъ властей. Всѣ вождѣ порученій, съ которыми Гафітъ-паша отправился недавно къ генералу Филипповичу. Этотъ Гафітъ-паша былъ главнокомандующимъ турецкими войсками въ Несни и послѣдніхъ событий. Говорятъ, что Хаджи-Лойя принуждалъ его принять посты генералъ-губернатора области и что онъ принялъ на себя извѣстное порученіе къ австрійскому генералу также по приказанію вождей восстания. Газета «Politische Korrespondenz» приводитъ слѣдующие изъдателльные факты по этому предмету: «На основании того, что Гафітъ-паша разжаловалъ Семиджі о событияхъ въ Сербіи и о собственномъ своемъ положеніи, его слѣдовало считать жертвой и пленникомъ восстания. Но наблюдения, слѣдившия во время пребыванія его въ австрійской главной квартирѣ, представляютъ его въ совершенномъ другомъ свѣтѣ. Когда онъ находился въ линіи австрійскихъ войскъ, то онъ столь же старательно, сколь неудачно, опровергалъ о численности бригадъ, пѣхотныхъ батальоновъ, количествѣ артиллерійскихъ орудій, и пр. Противъ рѣчи, которые можно было замѣтить въ его различнѣхъ судженикахъ, не позволяютъ болѣе сомнѣваться, что ему было заранѣе совершенно известно мятежное движение, жертвой котораго онъ себѣ выставляется».

Та же газета сообщаетъ подобныя же подробности о другомъ турецкомъ сановни-

ѣ. Гуссейнъ-паша, генераль-губернаторъ въ Стамбулѣ, который открыто подстrelаетъ албанцевъ къ сопротивлению постановлениямъ берлинского трактата. Такъ же поступаетъ отоманское правительство въ Эмирѣ и въ Фессаліи. «Власти—говорятъ газеты „Политическая Корреспонденція“—употребляютъ въ дѣло ядъ, оружіе и огнь, принуждая жителей подписывать протесты противъ присоединенія ихъ къ Греции, онъ угрожаютъ истребить всѣ селенія, которыхъ откажутся подать подобные протесты, и къ сожалѣнію имъ открыто помогаютъ въ этомъ англійскіе консулы». Если исполненіе постановленій берлинского трактата тянется столь долго, то это слѣдуетъ отнести частію также къ дѣйствіямъ британскихъ агентовъ, а въ особенности къ косвеннымъ ободрѣніямъ, которыхъ они не перестаютъ расточать мусульманскимъ инсургентамъ въ Родонѣ, въ видѣ официальныхъ донесеній, должно обвинятьющихъ русскихъ въ томъ, что они терпятъ и даже возбуждаютъ неистовства болгаръ подъ магометанами. Эти же самыя консулы два года тому назадъ энергически отвергали убийства, совершенныя турками въ Болгаріи, въ Берніи, секретарь англійского посольства въ Константинополѣ, вносящій формально опровергъ ихъ отрицанія. Достаточно вспомнить значение ихъ донесеній въ 1876 году, чтобы оценить выставляемыя ими никакъ обвиненія, которыхъ, однако, англійское правительство, не колеблісь, облекаетъ свою сакральную и представительную парламенту вѣдѣть съ другими документами. Краснорѣчивымъ комментаріемъ въ настоящемъ случаѣ можетъ служить слѣдующее письмо константинопольскаго корреспондента газеты «Univers», относящейся, какъ известно, весьма враждебно къ Россіи: «Одинъ французскій негосударственный недавно объѣхалъ Восточную Румелию и побывалъ въ главныхъ городахъ воинской области: въ Филиппополѣ, Татаръ-Базарджикѣ, Эски-Загрѣ, Ени-Загрѣ и др. Онъ въ восхищении отъ своего путешествія. Если вѣрить ему, то страна наслаждается совершеннымъ спокойствіемъ, о которомъ прежде не знали: русская администрація действуетъ правильно и справедливо. Болгары счастливи; только турки недовольны; они оскорблены тѣмъ, что болгары не хозяева и не могутъ

рѣшиться признать себя побѣжденными. Константинопольскіе интриги препятствуютъ имъ покориться своей судьбы. Фанаріотское духовенство также недовольно; оно не можетъ болѣе владычествовать надъ болгарами и выжимать изъ нихъ жизненные соки. Сдѣлавшіеся фанаріотами чорбаджи, сообщники епископовъ, сожалѣютъ о прошедшемъ временіи, когда они могли обогащаться добычей отъ своихъ несчастныхъ соотечественниковъ. Они безжалостно клевещутъ на Россию и болгаръ въ греческихъ газетахъ въ Константинополѣ и въ нѣкоторыхъ европейскихъ, съ помощью и при поддержкѣ кондуловъ и Лайарда» (*Le Nord.*).

— Въ газетѣ «Маринца», издающейся на болгарскомъ языке въ Филиппополѣ (Пловдивѣ), помѣщены слѣдующіи официальные подробности обѣи опустошеніяхъ, произведенныхъ турецкими войсками въ областяхъ Филиппополя и Сливно. Передъ воиною въ области Сливно, заключающей въ себѣ семь округовъ, находилось 23,555 домовъ, 69 церквей, 1,329 школъ и другихъ общественныхъ зданій. Турецкими войсками разрушено и ограблено, главнымъ образомъ послѣ первого перехода русскихъ черезъ Балканы: 7,640 домовъ, 55 церквей и 926 другихъ зданій. Эти общіи цифры распредѣляются по округамъ слѣдующимъ образомъ: въ округѣ Сливно разрушено 1,290 домовъ, 9 церквей и 600 общественныхъ зданій; въ округѣ Ямболи—969 домовъ и 10 церквей; въ округѣ Карнабадѣ—756 домовъ, 3 церкви и 51 общественное зданіе; въ округѣ Эски-Баба и Лулъ-Бургасъ—1,391 домъ и 7 церквей; въ округѣ Айтосѣ—284 дома, одна церковь и 87 зданій; въ округѣ Ени-Загра—2,695 д., 22 церкви и 187 общественныхъ зданій; въ округѣ Козлукъ-Агачъ—255 домовъ и 10 церквей. Въ этихъ семи округахъ турки убили, сожгли или увели въ рабство 3,205 лицъ, которыхъ распредѣляются по округамъ слѣдующимъ образомъ: въ округѣ Ени-Загра—1,359 человѣкъ; въ Сливно—762; въ Лулъ-Бургасѣ—456; въ Ямболи—343; въ Карнабадѣ—189; въ Айтосѣ—91; въ округѣ Ахало-Месембрія—39 человѣкъ. Изъ этихъ лицъ 63 человѣка были сожжены и 266 повѣшены. Подобными же изысканіями были сдѣланы и въ Филиппопольской области. До

войны въ 6 округахъ этой области числилось 65,388 домовъ, 129 церквей и 150 школъ. Турки изъ этого числа разрушили 31,264 дома, 103 церкви и 127 школъ. По округамъ цифры эти распредѣляются слѣдующимъ образомъ: въ округѣ Чирнакѣ разрушено 2,590 домовъ, 11 церквей и 11 школъ; въ Эски-Загрѣ—8228 домовъ, 46 церквей и 75 школъ; въ Хаскію—1,794 д., 2 церкви и 13 школъ; въ Филиппополѣ—11,865 домовъ, 20 церквей и 5 школъ; въ Татаръ-Базарджикѣ—767 домовъ и 2 церкви; въ Казанлыкѣ—6,040 домовъ, 22 церкви и 23 школы. Въ этихъ шести округахъ турки убили, сожгли или увели въ рабство 13,821 человѣка.

Справочный Указатель.

Петрозаводское пароходство.

Съ 26 августа, изъ С.-Петербурга, въ 11 часовъ утра, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Обратно изъ Петрозаводска, въ 9 часовъ утра, по понедѣльникамъ, средамъ и субботамъ.

Отъ Вознесенской пристани въ С.-Петербургъ въ 5 часовъ утра по вторникамъ, четвергамъ и воскресеньямъ.

Отъ Лодейного-Поля и Сермакса въ тѣ же дни вечеромъ.

Между Вознесенской пристанью и г. Вытегрою, пароходъ будетъ совершать рейсы соображеніе съ приходомъ и отходомъ петербургскихъ пароходовъ. (1)

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

 Портной Александръ Кондратьевъ ТРЕГУВОВЪ мастерскую перевезъ въ домъ Фоминой, по Соломенской улицѣ. (1)

Редакторъ неофіц. части А. Рудницкій.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 30-го августа 1878 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.